

2644с

28 ноября 1975

ЦК КПСС

О развитии иностранного туризма в Литовской ССР

В соответствии с постановлением ЦК КПСС от 16 сентября 1964 года "О развитии иностранного туризма в СССР", ЦК КП Литвы, партийные, профсоюзные и комсомольские органы, республиканские организации и ведомства, занимающиеся приемом и обслуживанием иностранных туристов, проделали некоторую работу по развитию иностранного туризма в Литовской ССР. Вопросы развития иностранного туризма обсуждались на Бюро ЦК КП Литвы, в Совете Министров Литовской ССР, а также в Вильнюсском горкоме партии и горисполкоме. В результате принятых мер совершенствовалась материальная база, предназначенная для обслуживания иностранных туристов, информационно-пропагандистская работа среди них, улучшился качественный состав кадров, занятых в области туризма.

За последние годы в Вильнюсе и других городах республики построено несколько новых современных предприятий общественного питания, ведутся работы по строительству новой, комфортабельной гостиницы, предназначенней исключительно для зарубежных гостей. Одновременно постоянно осуществляются реконструкции, капитальный ремонт и модернизация действующих гостиниц и ресторанов. Только в текущем году на реконструкцию гостиниц "Гинтарас", "Вильнюс" и "Неринга", где проживает большинство иностранных туристов, Вильнюсский горисполком израсходовал свыше 300 тысяч рублей. Автохозяйства республики, привлекаемые к обслуживанию иностранных туристов, ежегодно пополняются новой техникой; имеются положительные сдвиги в организации обслуживания туристов на железнодорожном и авиационном транспорте.

4.	Fondo Nr.	1771
LIETUVOS YPATINGASIS ARCHYVAS	Arygalo Nr.	150
	Bylos Nr.	265
	Lapo Nr.	116

2.

Главным направлением информационно-пропагандистской работы является разъяснение иностранным туристам достижений Советского Союза в коммунистическом строительстве, в выполнении заданий девятой пятилетки, а также миролюбивой внешней политики ЦК КПСС и Советского государства, Программы мира, принятой XXII съездом КПСС, документов Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Постоянно ведется поиск и разработка новых, более эффективных форм и методов этой работы.

Отделение ВАО "Интурист" по Литовской ССР в настоящее время в основном укомплектовано кадрами гидов-переводчиков из числа выпускников Вильнюсского госуниверситета имени В. Каукаса и Вильнюсского государственного педагогического института. Партийные организации и ректораты вузов рекомендуют для работы с иностранцами наиболее подготовленных в политическом отношении, хорошо усвоивших иностранный язык, выпускников. Для них организуется также учеба по месту работы в соответствии с программами союзного "Интуриста".

Вместе с тем, в работе по развитию иностранного туризма в республике, особенно по совершенствованию материально-технической базы и повышению уровня культуры обслуживания зарубежных гостей, имеется ряд недостатков. Поэтому критические замечания, изложенные в постановлении ЦК КПСС от 5 августа с.г. "О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС о развитии иностранного туризма в СССР", полностью относятся и к Литовской ССР. За последние десять лет поток иностранных туристов в республике вырос с 2,5 тыс. в 1965 году до 25 тысяч в 1975 году. Однако материальная база, которую могут предоставить в распоряжение туристских организаций исполкомы местных Советов, весьма ограничена и ее возможности почти полностью исчерпаны. Поэтому дальнейшее развитие иностранного туризма в республике возможно только при условии расширения его географии и создания мощной туристской индустрии и, прежде всего, собственной материальной базы "Интуриста".

В дальнейшем совершенствовании нуждается информационно-пропагандистская работа среди иностранных туристов. Не всегда продуманно составляются маршруты поездок, мало выпускается

LITERATURAS	117
APYRASO NR.	250
BYLOS NR.	265
LAPR. NR.	117

3.

специальных пропагандистских изданий. Управление по иностранному туризму при Совете Министров Литовской ССР еще недостаточно анализирует содержание пропагандистской работы с иностранными туристами, слабо привлекает к этому идеологические ведомства и организации. Трудности заключаются также в том, что для посещения иностранными туристами открыто еще мало промышленных, сельскохозяйственных и культурно-бытовых объектов. Это не только отрицательно влияет на уровень пропагандистской работы с иностранцами, но и мешает нормальной работе тех коллективов, где очень часто бывают зарубежные туристы.

В связи с изложенным считаем целесообразным рассмотреть вопрос об открытии для посещения иностранными туристами всей территории Литовской ССР, за исключением отдельных местностей, где это в настоящее время невозможно. Желательно также организовать специальный туристский маршрут по республике, включающий города Вильнюс, Каунас, Клайпеду, Палангу, Друскининкай, и открыть автомаршрут из ПНР через Каунас, Вильнюс, Укмерге, Паневежис с выходом в Латвийскую ССР. С целью обслуживания увеличивающегося потока иностранных туристов соответствующие республиканские организации рассмотрели бы вопросы дальнейшего строительства гостиниц, пансионатов, мотелей и кемпингов. Для этого нужно было бы привлечь не только республиканские, но и централизованные средства. Целесообразно решить в центральных ведомствах вопрос о реконструкции пассажирского железнодорожного вокзала станции Вильнюс, который уже не в состоянии на должном уровне обслужить возросший пассажирский поток, и нет возможности создать необходимые условия для иностранных туристов. В целях дальнейшего совершенствования материальной базы следовало бы также решить вопрос увеличения доли валютных отчислений в фонд республик за обслуживание иностранных туристов.

На днях вопрос о дальнейшем развитии иностранного туризма будет рассмотрен на совместном заседании Бюро ЦК КП Литвы и Совета Министров Литовской ССР. В проекте постановления намечен целый комплекс мер по совершенствованию и развитию иностранного туризма, по активизации работы в этом направлении всех республиканских ведомств и организаций.

Секретарь ЦК КП Литвы